
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 713
van STEFAAN SINTOBIN
datum: 14 juni 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Innovatieve projecten landbouw  -  Projectoproep

Met een projectoproep eind april wou voormalig minister van Landbouw Hilde Crevits 4,9 
miljoen euro investeren in innovatie in de landbouw. Voor de innovatieve 
investeringsprojecten kwam 3 miljoen euro vrij. Tot en met 31 mei 2022 konden 
landbouwers en groepen van landbouwers een aanvraag indienen voor het verkrijgen van 
projectsteun om innovatieve ideeën en concepten op het vlak van productie, verwerking 
en afzet van landbouwproducten in de praktijk te realiseren. De middelen hiervoor 
komen uit het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF). De maximumsubsidie zou 
200.000 euro per investeringsproject bedragen als de aanvrager een landbouwer is en 
300.000 euro als de aanvrager een groep van landbouwers is.

900.000 euro werd vrijgemaakt voor de samenwerking tussen landbouwers en 
onderzoekers. Het gaat over een oproep in het kader van Europese 
Innovatiepartnerschappen (EIP). Dit zijn zogenaamde operationele groepen waarin 
landbouwers en onderzoeksinstellingen samen innovatieve oplossingen zoeken voor 
concrete problemen of opportuniteiten in de landbouwbedrijfsvoering. Projectvoorstellen 
rond een thema naar keuze zijn welkom, maar moeten tegemoetkomen aan actuele 
uitdagingen, bijvoorbeeld op het vlak van rendabiliteit, milieu enzovoort. Hiervoor een 
projectvoorstel indienen kon tot en met 14 juni 2022 en het maximale steunbedrag per 
project bedraagt 75.000 euro.

Het laatste miljoen was voor demonstratieprojecten duurzame landbouw. Verenigingen 
die erkend zijn als centrum voor de sensibilisering rond meer duurzame landbouw 
konden voorstellen voor demonstratieprojecten indienen. Er zou bij de beoordeling van 
de projecten veel aandacht gegaan zijn naar het werken met voorbeeldbedrijven of het 
samenkomen van groepen landbouwers op praktijkbedrijven. Het maximumbedrag van 
de subsidie bedraagt 100.000 euro per project. Deze oproep heeft betrekking op drie 
thema’s: ‘Waterkwaliteit’, ‘Mentale veerkracht’ en ‘Toekomst van de veehouderij’.

1. Kan de minister een lijst geven van de projecten die bij de innovatieve 
investeringsprojecten precies geselecteerd zijn, wat hun doel concreet is, hoe ze dit 
willen bereiken/onderzoeken en over welke periode elk project specifiek zal lopen? 
Graag ook het toegestane budget per project.

2. Kan de minister een lijst geven van de projecten die voor de samenwerking tussen 
landbouwers en onderzoekers precies geselecteerd zijn, aan welke actuele uitdaging 
ze tegemoetkomen, wat hun doel concreet is, hoe ze dit willen bereiken/onderzoeken 
en over welke periode elk project specifiek zal lopen? Graag ook het toegestane 
budget per project.



3. Kan de minister een lijst geven van de projecten die voor de demonstratieprojecten 
duurzame landbouw precies geselecteerd zijn, tot welk van de drie vernoemde 
thema’s ze betrekking hebben, wat hun doel concreet is, hoe ze dit willen 
bereiken/onderzoeken en over welke periode elk project specifiek zal lopen? Graag 
ook het toegestane budget per project.
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1. De geselecteerde projecten kunnen nog niet gegeven worden aangezien de 
selectieprocedure voor deze oproep nog lopende is. 

2-3.De selectieprocedure voor deze projecten wordt opgestart in de zomer.


